
 

 

 
 

COMITÉ EXÉCUTIF 
   
  DATE:     9 août 2021 
  ENDROIT:    36 rue Court, Edmundston 
  HEURE:    13 h 30 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

 
 

1.    Ouverture de la séance et lecture de l’ordre du jour 
 

 Monsieur Jean-Pierre Ouellet, appela la réunion à l’ordre à 13 h 30, il souhaita la bienvenue à tous.  
 

Membres présents  
M. Jean-Pierre Ouellet, président Maire de Haut-Madawaska  
M. Michel Doiron Représentant de DSL 
Mme Lisa Parent, vice-présidente Maire de Rivière-Verte 
Personnels présents  
Mme Marie-Eve Castonguay Directrice générale par intérim 
Mme Johanne Thibodeau Directrice des finances 
M. Julien Bouchard Inspecteur en chef des constructions 

 
 
2. Tour d’horizon – Différents dossiers 
 

- Gestion des déchets solides et recyclage 
- Rejet des matières recyclables 
- Agent d’exécution des arrêtés municipaux 
- Réforme municipale 
- Réunion ordinaire et session d’information aux membres du CA le 25 août 2021. M. Ouellet mentionne que 

malheureusement il ne sera probablement pas à cette rencontre. 
 
 
3. Recyclage / Déchets Solides 
 

Monsieur Richard Lebel présente le plan stratégique 2021 – 2025 du secteur des déchets solides. 
Les gros titres de ce plan sont les suivants :  
 

- Programme de maintenance D4M – Toromont CAT 
- Location d’équipement saisonnier 
- Puits d’exploitation de gaz méthane 
- Mise à niveau de la génératrice 
- Traitement des métaux lourds contenu dans le lixiviat 
- Broyeur à déchets 
- Recyclage, bâtiment de transbordement – Démêleur balistique 2D – 3D 
- Cellule sans extraction de Biogaz 
- Bio réacteur 
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- Cueillette sélective pour cellule sans rendement de biogaz 
- Intégration de la géomatique 
- Cellule optimale (cellule #10) 
- Système de communication 

 
Les membres du comité exécutif recommandent au CA l’adoption du plan stratégique tel que présenté par 
M. Lebel. 

 
 
4. Lieux inesthétiques 

 
Mise en contexte, l’an dernier la CSRNO a reçu une offre de service de la firme Maritime Enforcement Services 
Inc. en lien avec l’exécution des arrêtés / Lieux inesthétiques. Dans cette proposition, la CSRNO retrouvait 3 
options différentes. 
Initialement la CSRNO avait classé ce projet sous l’aménagement local. Par contre, nous ouvrons la porte aux 
membres qui ne font pas partie de l’aménagement local de bénéficier de ce service étant donné que l’exécution 
des lieux inesthétiques se retrouve dans la loi municipale et non pas dans la loi sur l’urbanisme. Certains frais 
administratifs pourraient s’appliquer, la formule sera à être déterminée. 
 
La CSRNO a reçu de la firme Maritime Enforcement Services Inc. la liste de tarifs pour l’année 2022. 
 
Il est proposé par les membres du comité exécutif de faire une réunion d’urgence prochainement avec les 
membres du CA intéressés à recevoir le service de la firme Maritime Enforcement Services afin de discuter et 
d’examiner les différents scénarios qui seraient bénéfiques pour tous. ** Il est à noter que ce service est sur une 
base volontaire.  

 
 
5. Réforme municipale 
  

En lien avec la réforme municipale, un livre vert a été imprimé au printemps 2021. Le livre vert est principalement 
une ébauche en vue de recueillir les commentaires et suggestions des gens.  
Le livre blanc qui sera la version finale de ce processus est censé être publié à l’automne.  
Le projet de loi sera probablement au printemps 2022.  

 
 
6.  Autre affaire 
 
 Monsieur Ouellet mentionne qu’une réunion du comité exécutif tenue en huis clos suivra l’ajournement.  
 
 
7.  Ajournement 
 
 Il est proposé par Madame Lisa Parent d’ajourner la réunion à 15h56. 
 
 
 
 
 
 
 ……………………………………………………               ……………………………………………….. 
 JEAN-PIERRE OUELLET, président               LISA PARENT, vice-présidente 


